

öt éves tervéről
Szakszervezetek
„A Szovjet-
terve hatalmas
unizmus építésének

SZER
mindameltt nem
essé az eddig bevált
okat beleértve a
kozást is.
ügyi minisztérium
arról, hogy az Iso-
mennyiségben áll-
rendelkezésre.

örözők
keségön több olímpiai
vett. Itt volt győztes
két tagja: Benedek
is. A párbaitör-
zar (Bp. Lokomotív)
Lokomotív) futóedik,
lás) klencedik, Dobó
kenyegedik, Péter (D.
ke) tedik lett. A férfi
Márkus (Bp. Lokomo-
ben a feyveremben
Kósa hatodik. Eiben
a nyolcadik, Kaszás
a debreceniek közül.

SPORTHÍREK
szbirú szovjet súlyve-
apokban félnehézsúlyú
kg-os eredménnyel
zovjet csúcsot állított
vívó vízilabda csapata
től 5:1 arányban ver-
Magyar Népköztar.
érkezési során. — A
mokság vasárnap for-
abó László került az
között labdarúgó mér-
ala-Ausztria 1:1. —
egye férfi sakkyaloga.
megye válogatottját
a legyőzte.



szület
jitsse
kbeletében!

KÉNYELMEC
ONSÁGOS

SÁR

810 — 730.— Ft
29.90 29.90 Ft
189.50 165.50 Ft
cikkeknek 10—25 szá.
áremérményel vá-
DRECENI RUHAZATI
telben és a Hajdú-
obott vidéki üzeteiben

ESZTETEM 20-án
es Imre és Dániel
a néven Hatvani cu-
ba kartoféket, megta-
jutalomban részle-
parai utca 8. a/á adja

GVÉTELRE keres
vagy Weappon csőr-
illeszküles sorozatot és
360 woltos villany-
az Erdőgazdasági
Tep. Kartács u. 1.

ALLOAN dolgozó vil-
zerelőket azonnali be-
felelvésünk, Debre-
Villanyszerező Vállal-
lagyar Szovjet Barát-
32. sz.
ANYAGBÓL készült
zion eladó, Homok u
Keresztépfület.

Világ proletárjai egyesüljétek!

NÉPLAP

AZ MDP HAJDÚ-BIHARMEGYEI PÁRTBIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

IX. ÉVFOLYAM. 278. SZÁM

ÁRA: 50 FILLÉR

CSÜTÖRTÖK, 1952. NOV. 27.

A mai számban:

A Slansky-féle államellenes összeesküvő központ vádlottainak ki-
hallgatása (2. oldal) — A pártélet hírei (2. oldal) — Fordítsanak na-
gyobb gondot tszcs-ink a téli takarmány biztosítására (3. oldal) —
Harc a mezőgazdasági termékek előállításí költségeinek csökkenté-
sért — fontos feadata állami gazdaságainknak és tszcs-inknek (3. old)

Kulturális tömegmozgalmunk újabb nagy csatája

Pár hónappal ezelőtt hangzott el az Országos Népművelési Bizottság felhívása a II. Országos Kulturversenyre. Már az 1950—51. évi első Országos Kulturverseny is hatalmas eredményeket hozott a kulturális tömegmozgalom az öntevékeny népi alkotóművészet fejlesztése terén. Ezer és ezer csoport több létező tagjával vett részt ezen a versenyen népünk kulturális gazdagságának, népünk művészeti alkotóerejének számtalan nagyszerű példáját adva.

A mostani kulturális verseny ennél is sokkal hatalmasabbnak, nagyobbzabásúnak ígérkezik méreteit és minőségét tekintve egyaránt. Szemléletesen mutatja ezt az a tény, hogy már eddig több mint 700 művészeti csoport nevezett be a versenybe megyénk területén. Ez az eredmény az előző versenyhez viszonyítva mintegy 300 százalékos emelkedést jelent. A megye legelődugottabb részei is megmozdultak. A legkisebb községek, párházas tanvák is részt kérnek maguknak ebből a versenyből és eszelekvő résztvevőivé lesznek az új magyar kultúra kialakításának. Sorra alakulnak új csoportok és minden erejük latbayetésével készülnek a régiók és a nagy összecsapásra. Herőbágy gazdag népi tánc és népdal hagyományának bemutatásával most első ízben készült versenyre a hortobágyi állami gazdaság népi tánc-csoportja és népi kórusa. A hajdúszovátiak régi és új népdalokat gyűjtöttek a versenyre, a nádudvariak tsz lakodalmassal készülnek. Vértesen új lakodalmi táncot, az úttörők gyermek népi játékokat tanulnak. Kulturális fejlődésünknek eredménye, hogy Püspökladányban a járási kultúrotthonban cigányokból tánc- és színjátszóegyesület alakult: maguk írta szindarabba készülnek a versenyre. Már a készülődés is számtalan nagyszerű eredményt szemléltet. Micsoda nagyszerű eredmény, hogy az ebesi dolgozó parasztok, akiknek kulturális tevékenysége nemrég még csak a kalendárium olvasásig terjedt, vagy addig sem jutott ma a „Citromsziget” című szindarabot tanulják. Öreg és fiatal, gyári munkás és dolgozó paraszt, tisztviselő és egyetemi tanuló egyenjéttül lelkesedéssel készül erre a versenyre. Minden ízem, minden iskola, minden község győztes akar lenni. És leucyegében végső eredményében mindannyian győztesek is lesznek. Ennek a hatalmas kulturális megmozdulásnak az eredményeként újra gazdagabb, kultúráltabb, műveltebb lesz dolgozó népünk.

Örvendetes jelenség és erre a versenyre már jellemző szocialista szektoraink nagyszámú részvétele. A kulturverseny meghirdetése után nem sokkal a hajdúszovátí Kodály kórus tagjai termelőszövetkezeti csoportot alakítottak, most pedig kulturversenyre hívták ki a megye összes tszcs-jét. Felhívásuk nyomán nem csak a tszcs-ék egymásközötti versenye indult meg,

hanem más területen is fokozódott a versenyszellem. A hosszúpályi gépállomás a megye összes gépállomását hívta versenyre, a debreceni Bátorgyár a Járóműjavító Vállalattal lépett párosversenybe, a hajdúböszörményi rendőrség kultúrcsoportja pedig a többi helyi kultúrcsoportot hívta ki nemes vetélkedésre.

A győzni akarás, a versenyszellem fokozódása azonban természetesen nem csak minden eddiginél nagyobb arányú összecsapást jelent majd kulturális csoportjaink között, hanem egyre elmélyültebb, egyre tartalmasabb művészi munkát is. Kulturális tömegmozgalmunk az eddigi versenyek során — és különösen az első országos kulturverseny alatt — amúgy is sokat fejlődött, ettől függetlenül azonban a megyei tanács népművelési osztálya fokozott művészeti, szakmai segítséget biztosít, különösen a patronáló és instruáló hálózat kiszélesítése és szervezetté tétele révén. A megyei patronáló hálózat egyik középontja a Sztaniszlavszkij Munkás Stúdió. Tagjai minden szombat és vasárnap szétáradnak a megye különböző helyiségeibe, hogy ott a fejlett szovjet módszerek megismeretése révén segítsék a csoportok művészi fejlődését. Véltek együtt látogatnak ki községeinkbe a hajdú-bihari népi együttes tagjai, a Zenekonzervatórium művészei, a legfejlettebb báboz szakemberek. Nagy segítséget ad ehhez a munkához a Csokonai Színház. Rendezői és színészei Debrecen különböző üzemét látogatják rendszeresen, hogy művészi támogatást adjanak az illeti csoportok számára.

Kulturális tömegmozgalmunk újabb nagy csatára készül. Készül azonban erre az ellenség is. Tudja jól, hogy kultúrforradalmunk minden győztes csatája vereséget jelent számára. Ezért igyekszik bomlasztani a versenyegységet, eozséséges szellemét. Terjeszti a kishitűséget s a csoportok snját erejébe vetett hitét rongja. Ebből adódnak ilyen vélemények: „Nem versenyünk a Sztaniszlavszkij Stúdióval, nem lehet legyőzni.” De ebből fakadnak olyan nézetek is, hogy „nálunk nem lehet kultúrunkat végezni, nincs rá idő.” A megalkuvás, a lelkiismeret kispolgári megnyugtatasának szelleme ez. Sok helyt megnyilvánuló jelenség, hogy értelmiségi csoportok nem neveznek a versenybe, mert „nincs munkás köztük”. Helytelen, ellenséges szájból fakadó vélemény ez is.

Tudnunk kell azonban azt is, hogy ennek a versenynek egyik fő célküzűzése az ellenséges ideológiai elleni harc. Ez pedig fokozott éberséget követel szervezési és művészeti területen egyaránt. Ilyen módon ez a hatalmas megmozdulás valóban az ellenség újabb nagy vereségét fogja jelenteni és dolgozó népünk újabb nagyszerű győzelmét abban a harcban, melynek végső célja, hogy minden munkást és minden parasztot művelt amberré tegyünk.

Hajdú-Bihar harcban a begyűjtés teljesítéséért!

Az elmúlt héten a polgári járás érte el a legjobb eredményt

Négy nap múlva, november 30-án, lezárul a begyűjtési verseny és az elért eredmények alapján hirdeti ki a minisztérium a megyék között folyó országos versenyben elért sorrendet. Hajdú-Bihar ebben a küzdelemben egyelőre még a 15. helyen van. Szégyen a megyére, mely az elmúlt esztendőben mindig az élen foglalt helyet és már több alkalommal őrizte a legjobbban kijáró vörös versenyzászlót.

A legutolsó napok során ismét a polgári járás tűnt ki. Egy hét alatt kukoricából 7.7 százalékkal, burgonyából 2.4, napraforgóból 8.6, hizottsertésből 8.9 százalékkal javított begyűjtési teljesítményén. Ugyanakkor a versenyben hátul kullogó derecskei járásban sem a tanácsnak, sem a pártbizottságoknak nem használt a bírálat a járási tanács belenyugodott az utolsó helyezésebe, ahelyett, hogy a törvény szigorát alkalmazva elkövetne minden, hogy javítsa a járás helyzetét.

Élen jár a biharkeresztési járás
Járási párttitkár: Nagy Mihály elvtárs. — Járási tanácselnök: Kiss Imre elvtárs

Beccsülettel helytálló községek, tanácselnökök és tanácsitkárok

	kukorica	napraforgó	burgonya	tanácselnök	tanácsitkár
Bedő	158	146	110	Raab András	Hosszu János
Berekbőszörmény	104	137	96	Mári Lajos	Rákosi Elek
Körösszegapáti	106	120	116	Burzuk Imre	Nagy Bálint
Mezőpe'erd	110	154	117	Pataki Sándor	Papp Sándorné
Told	124	146	125		Goron Mária

A biharkeresztési járásban november 24-ig a 13 községből kukoricából 7, napraforgóból 10 és burgonyából 9 teljesítette tervét.

Kullog a derecskei járás
Járási párttitkár: Vigh Mártonné elvtársnő. Járási tanácselnök: Széni István elvtárs

Szégyent hoznak a megyére ezek a községek, tanácselnökök és tanácsitkárok

	kukorica	napraforgó	burgonya	tanácselnök	tanácsitkár
Hajdúbágyos	50	40	79	Máté Vince	Tafai Lajos
Hajdúszovát	44	39	40	Kerecsi Béla	Major Mihály
Konyár	48	34	59	Tógyi Károly	
Pocsaj	67	42	66	Cseke Sándor	Elyés Lajos
Tépe	38	45	17	Vizi Mihály	Nagy József

A megyében továbbra is Balmazújváros, Darvas, Bedő állnak az élen. Ezekben a községekben a tanács igénybe veszi a tömegszervezetek segítségét a begyűjtés sikere érdekében. A mezőgazdasági állandó bizottság is derekas munkát végez: Balmazújvárosban például Bereczki Gábor dolgozó paraszt, a bizottság elnöke túlteljesítette beadási kötelezettségét, majd sorra járta az elmaradókat.

A pártbizottság segítségével az MNDSZ asszonyok és DISZ tatajok is „jól kamatozó” népművelő munkát végeztek.

A derecskei járás kölcnc a megyén.

gyenge begyűjtési eredményének nagy része van abban, hogy Hajdú-Bihar jelenleg tizenötödik! Meg kell csak nézni: míg a polgári járásban 7.7 százalékkal nőtt egy hét alatt a begyűjtött kukorica mennyisége, addig a derecskei járásban ugyanannyi idő alatt kukoricából 0.84, burgonyából 0.76, napraforgóból 0.92 százalékkal „emelkedett” az eredmény. Széni István tanácselnök elvtárs és a járás többi vezetője visszaemlékezhetnek arra, hogy a múlt esztendőben a derecskei járás elő volt az országos versenyben. Akkor valóban kemény harc folyt minden községben a terv becsületes teljesítéséért. Az idén úgy látszik azt hit-

ték: ölükbe hull majd a győzelem — „megélnék” a tavalyi sikerből. Nagyon helytelen álláspont ez — ezért történetelt, hogy:

a derecskei járásban még egyetlen község sem teljesítette becsülettel sem a kukorica, sem a burgonya, sem a napraforgó beadási kötelezett. Ségét.

Pedg amit a múlt esztendőben elértek, azt az idén is megvalósíthatják volna — szívós népművelő munkával, a törvények következetes betartásával és alkalmazásával.

Ebredjen fel végre a derecskei járás!

A megyei begyűjtési osztályhoz beérkező eredmények alapján a megye legjobb és legrosszabb járásában az előbbi községek élénjárók — és elmaradók:

Nem meglepetés számukra, hogy élen állnak a megyében. A derecskei járás községein kívül Nádudvaron, Nagyrábén tovább alszik a begyűjtési verseny —

nem javult ott a legutóbbi napokban sem az eredmény. Nagyrábé eredményén meglátásig például az, hogy a községi tanács nem tartotta szívügyének a terv teljesítését, nem számoltatta el időben a hátralékosokat, így munkájuk annyira felgyűlt, hogy a „postamunkában” elvégzett elszámoltatás alatt nem végeztek lelkiismeretes munkát.

Pedig ahogy más községekben teljesítette volt a terv, Nádudvaron vagy Nagyrábén sem volt az másképpen.

Lapszítókör érkezett:
A begyűjtési minisztérium versenyjelentése alapján

Hajdú Bihar a megyei összesített versenyében továbbra is 15. Kukoricabegyűjtésben: 16, napraforgóban 8, burgonyabeadásban 16, tojásbegyűjtésben 13, baromfiiban 9, tejbegyűjtésben pedig 13. a megye. Borbegyűjtésben is a lemaradók között van. A versenyben Győr-Sopron megye áll az élen.

Sülyedő életszínvonal, fokozódó nyomor a tőkés országokban

Áremelkedés Izraelben
Izraelben a kenyér árát 20 százalékkal, a péksütemények árát pedig 30 százalékkal emelték. A lapok jelentése szerint még novemberben kilátás van egész sor más árcékek drágulására is.

Angliában csökken a fejadag
Az angol alsóházban Lloyd George élelmezésügyi miniszter közölte: a szalonalfogyasztás az elmúlt négy hét alatt 900 tonnával csökkent.

Braddock munkáspárti képviselő ezzel kapcsolatban felvetette a kérdést: — A bizonyítékok azt mutat-

ják, hogy a szegényebbek képtelenek megvásárolni fejadagjukat. Hogyan tudja megállapítani a miniszter, hogy a dolgozó osztályok kiváltják-e fejadagjaikat?

Egyébként a londoni rádió jelentése szerint Angliában a hó végén 20 százalékkal leszálítják a húsfejadagokat. (MTI)

Japánban a rizs drágul
A japán sajtó jelentése szerint a minisztertanács november 13-án nyolcvanmilliárd jen összegű pótköltségvetési tervezetet hagyott jóvá az 1952—53. költségvetési évre.

A költségvetési tervezet szerint 10 százalékkal emelik a rizs kiskereskedelmi árát és ugyan- csak 10 százalékkal a vasúti személy- és teherszállítás díjszabását.

Éhínség Kelet-Pakisztánban

Az „Imroz” című pakisztáni lap jeleníti: dr. Habib-Ur-Rahman, a Muzulmán Liga Bogra kerületi (Kelet-Pakisztán) szervezetének elnöke, aki nemrég utazást tett a kerületben, kijelentette, hogy az egész vidéken éhínség van. Egyes helyeken az emberek kizárólag fűvet és falevelet esznek.

A Slánsky-féle államellenes összeesküvő központ vádlottainak kihallgatása

Prága (MTI) A Slánsky-banda bűnpereben a vádlottak kihallgatásának utolsó napján sor került Karel Svab vádlott, volt nemzetbiztonsági miniszterhelyettes kihallgatására. Svab elmondta, hogy a háború alatt a Sachsenhausen-i koncentrációs táborban volt, ahol azzal igyekezett megnyerni a hítlereket, hogy kegyetlenül bánj fogolytársaival.

Az ügyész előterjesztette a sachsenhausen-i koncentrációs tábor egyik foglyának bejelentését Svab ellen. Ez a bejelentés annakidején Slánsky kezébe került, aki felszólította Svabot, hogy készítsen számára részletes fejlegyzést a táborban elkövetett cselekményekről. Svab ezt a jelentést elkészítette.

Ez a jelentés — vallotta Svab — a valóságban írásos kötelezvényem lett, hogy Slánskyval együtt dolgozzam. Ennek alapján jelölt ki engem Slánsky a központi bizottság titkárságára, a biztonsági ügyek vezetőjének s kikötötte, hogy minden biztonsági ügyben csakis vele fogok tárgyalni.

Az ügyész kérdésére Svab elmondta, hogyan leplezte az államellenes összeesküvő központ résztvevőinek tevékenységét. Kezdetben fogva számos fontos bejelentés és más terhelő adat jutott a kezébe. Ezeket Slánsky adta át és Slánsky utasítására minden esetben figyelemmel az összeesküvés résztvevőit, amikor azokat vesély fenyegette. Így 1950. elején Svab Slánskyhoz juttatta el a francia kémiszolgálat volt alkalmazottjának, Jircsiknek jelentését arról, hogy Clementis 1939 óta a francia kémiszolgálat beszerzett ügynöke. Svabnak 1947-ben olyan okmány jutott a kezébe, amely azt bizonyította, hogy Noel Field kém. Tudott arról is, hogy Field kapcsolataiban állott Frejkával Löbllel, Szlovákiában Laco Holdossal és másokkal, mindezt még akkor is elhallgatta, amikor a budapesti Rajk-perben Fieldet, mint kémert leleplezték.

Az ügyész ezután bizonyítékokat terjesztett be arról, hogy Svabot figyelmeztették, Miksche ezredes a párizsi csehszlovák katonai attasé, francia kém. Svab elmondta: ő ezeket az iratokat átadta Slánskynak, de Miksche ennek ellenére is a helyén maradhatott.

Az ügyész a továbbiakban iratokat terjesztett be arról, hogy Svabék olyanokat távollítottak el a biztonsági szervekből, akik összeesküvőket lepleztek le.

Svab elmondta még, hogy Slánsky nagyon nagy gondot fordított a biztonsági szervekre s amellett, hogy őt — Karel Svabot — miniszterhelyettesnek nevezte ki, a többi vezetőhelyre is trockistákat és más ellenséges elemeket helyezett.

Karel Svab után több tanút hallgatott ki a bíróság, majd az utolsó vádlott **Bedrich Reicin**, volt nemzetvédelmi miniszterhelyettesnek a kihallgatására került sor.

Reicin elmondta, hogy 1939 áprilisában a Gestapo letartóztatta s ő a kihallgatáson áruló lett: elárulta a kommunista párt illegálisan dolgozó harcosait.

Reicin ezután felsorolta azoknak a nevét, akiket a Gestapónak elárult. A cseh nép nagy vértanúinak nevei ezek: Otlo Synek, Eduard Urx, Brunclik, Jan Zika és még sokan mások.

A vádlott a továbbiakban elmondta, hogy a Gestapo — miután meggyőződött arról voltáról — szabadlábra helyezte őt és kötelezte, hogy besúgóként fog dolgozni. Elbers Gestapo-biztonság tartott kapcsolatot.

Az egész termen a fethéborodás moraja futott végig, amikor Reicin arról vallott, hogy több funkcionárius elárulása után Julius Fuciknak, a cseh nép nagy vértanújának nyomára vezetett a Gestapot. A Gestapo ezután azzal bízta meg Reicint, hogy utazék a Szovjetunióba és dolgozzék a Csehszlovák Kommunista Párt ottartózkodó vezetői között a Gestapo számára. Reicin így került a Szovjetunióba, ahol később belépett a csehszlovák dandárba.

Az ügyész kérdésére Reicin a továbbiakban arról vallott, hogy a hadseregben volt reakciós tisztet, volt kémelhárító tisztet, burzsoá nacionalistákat, trockistákat és egyéb ellenséges elemeket helyezett el, akikre későbbi ellenséges tevékenységében támaszkodott. Rendszeresen átadott katonai kémjelentéseket Waldyk ezredes, amerikai katonai attasénak és helyettesének, König ezredesnek, továbbá Mullins ezredesnek, az angol katonai attasénak és másoknak.

Az ügyész dokumentumokat nyújtott be ezután a bíróságnak, amelyek bizonyítják, hogy Reicin a vezérkar titkos adatait kiszolgáltatta az amerikai-angol ügynököknek.

Reicin bevallotta azt is hogy Slánsky 1945. végén egy beszélgetésük alkalmával közölte: Tudja róla, hogy Gestapo besúgója

volt. Reicin nagyon megijedt, Slánsky azonban a továbbiakban jobban támogatta Reicin karrierjét a hadseregben.

Reicin a továbbiakban bevallotta: 1945-ben felkereste őt Ivanovics alezredes, prágai jugoszláv katonai attasé, aki ugyancsak tudott Gestapo besúgói múltjáról és leleplezésre fenyegette, ha nem áll a jugoszláv kémiszervezet rendelkezésére.

Reicin egyéb fontos kémjelentések mellett 1946 elején közölte Ivanovicsal, hogy hol van elásva K. H. Franknak, Csehszlovákia volt hitlerista helytartójának titkos irattára. Így történt azután, hogy az amerikaiak akik nyilván Ivanovics úlján értesültek a rejjekhelyről, behatoltak csehszlovák területre, Stechovics községbe és megkaparintották a Frank irattárát. Az irattár a többi között a Gestapo csehszlovákiai ügynökeinek névsorát a hitlerista megszállókkal együtt működők névsorát és más fontos okmányt tartalmazott.

Reicin elmondta, hogy még Ivanovicson kívül a jugoszláv nagykövetség tanácsosával — Novossellel — is kémkapcsolatban állt majd Ivanovics távozása után Risztics ezredessel. Risztics szoros kapcsolatban állt Slánskyval is és még azt is megakarta határozni, hogy kik kerüljenek a csehszlovák hadsereg vezető tisztjeibe.

A vádlottak és a tanúk kihallgatásának befejezése után a bírósági szakértők terjesztették elő véleményüket.

Ünnepélyesen adták át a Hortobágyi Tröszt „kiváló növénytermesztőinek” és „kiváló állattenyésztőinek” a díszoklevelet

A Hortobágyi Tröszt-höz tartozó állami gazdaságokban 4 dolgozónak adták át ünnepélyes keretek között az elismerő oklevelet kiváló munkájukért.

Bartók Béla, az árkusi gazdaság növénytermelési brigádvezetője az egyik kitüntetett. A holdanként 200 mázsás előirányzattal szemben 500 mázsa takarmányrépát termelt, dugvány-répából pedig 60 mázsa helyett 155 mázsát. Veres János, a tiszaszentimrei állami gazdaság üzemvezetője a növénytermelési terv 100 százalékos teljesítéséért Bartók Bélával együtt a „kiváló

növénytermelő” díszoklevelet kapott.

Bakos József, a kónyai gazdaság baromfi és keltelesi telepének vezetője azért kapta a „kiváló állattenyésztő” elismerő kitüntetést, mert az előirányzott 115.000 naposcsibe helyett 141.846-ot keltetett ki és hathetes korukig 5 százalékos elhullással nevelte fel. Korcsik László, a Tiszafüred-Kócs pusztai állami gazdaság juhásza elletési tervének 130 százalékos teljesítéséért, a gyapjúhozam és a választási súly túlteljesítéséért kapta a „kiváló állattenyésztő” oklevelet.

Illetékesek figyelmébe

Régi színházlátogató vagyok, kint lakom a Nyuláson. Ezek óta bérletem volt, sőt közönségszervező is vagyok. Nagy megrökönydéssel tapasztaltam, hogy az idén a villamos nem áll a színház előtt és nem viszi haza a dolgozókat. Így aztán a színház előadásai után még másfél, két órát kell gyalogolnunk, hogy hazaérjünk. Nagyon sok dolgozó van, aki emiatt nem jár színházba, pedig nagyon szeretne. A múlt éven mi, a Nyuláson lakó dolgozók, a klinika felé menő villamoson könnyen hazajutottunk.

Villamosvasút vezetői ebben az ügyben nem segítik a dolgozók jogos igényeit.

Noha a színház kérte is a Villamosvasutat, hogy az idén ne csak az Egyetem felé, hanem a szárnyvonalakon is indítson színház kocsikat, a vége az lett, hogy még az egyetem felé sem megy a villamos. Bizonyosra veszem, hogy a vágóhídon, Csapókerületben lakó dolgozók is nagyon örülnének annak, ha a Villamosvasút vezetősége lehetővé tenné számukra is a rendszeres színházjárást.

Mihucz János.

Debrecen, Bösözörményi-út 68.

Párt és pártépítés

PÁRTELET HIREI

A vértesi népnevelők vállalták: november 30-ra a község teljesíti beadási kötelezettségét

Az elmúlt csütörtökön a vértesi községi pártbizottság tagjai értekezletet tartottak. A pártbizottság tagjai, Máté Lajos elvtárs rövid bevezetőjében a népnevelők múlt heti munkáját értékelték. Megdicsérte a jó népnevelőket, de keményen meg bírálta azokat, akik nem végeztek jó munkát. Arról beszélt, hogy Vértés község a megyében az első között fejezte be a vértesi. A megyei tanács versenyzárójára most is náluk van. A vetésben, a betakarításban elért kiváló eredmények a népnevelők jó munkáját dicsérik, az olyanokat, mint Szabó Imre,

Gáti Imréné és még sokan mások. De a népnevelők mintha megelégedtek volna a vetésben elért jó eredményekkel, a begyűjtésben már nem végeztek ilyen eredményes munkát. Máté elvtárs beszéde után a népnevelők versenyre hívták ki egymást és vállalták, hogy újra felkeresik a beadással még hátralévőben lévő dolgozó parasztokat és figyelemmel kísérik az állami iránti kötelezettségek teljesítésére. A vértesi népnevelők vállalták, jó munkájukkal elérik, hogy november 30-ra a község teljesítse beadási kötelezettségét.

pártbizottság a taggyűlések napirendi pontjait. Ennek alapján beszéltek meg a taggyűlésen az alapszervezet legfelsőbb szervének értekezletén — többek között — az őszi mezőgazdasági munkák és begyűjtés agitációját, valamint az oktatás eredményeit és hiányosságait is.

Ha a járás területén lévő pártbizottságok csak ezt az egy napirendi pontot a bíráló és önbiztalan alapján tárgyalják meg, hogy a kommunizták a párttagok hogyan álltak meg helyüket, hogyan mutattak példát ezek végrehajtásában és a pártcsoporthozalaknak ennek figyelembe vételével mozgósítják a párttagokat a taggyűlésre, már elege biztossá van a taggyűlések lelkesítő, nevelő és mozgósító hatása.

Elméleti tudásunk emelésével is harcoljunk a békeérett

Kedves Néplap!
Örömmel tölt el az a tudás, hogy a kéderképző tanfolyam I. évfolyamán vehetek részt. Nem véletlen az, hogy ezen a Szovjetunió Kommunista Pártjának történetével — és most a XIX. kongresszus anyagával — foglalkozunk. Így alkalmunk van megismerni azt a harcot, amelyre a világ legelnyomottabb proletárjai, a legszörnyűbb elnyomottak között a párt vezetésével küzdünk a szabadságért, amely azóta is fényes példaképe a világ proletariátusának.

Az elmúlt konferencián a szemérem vezető büszkén állapította meg, hogy a Belsőparthoz mind a hatan itt vannak. De én mindsem örültem, mert arra gondoltam: mi van azzal a hat elvtárral, akik a számukra is fontos politikai foglalkozáson nem jelentek meg.

Arra kérek minden elvtársat, ha rendszeresen járjon és tanuljon a tanfolyamon, hogy elméleti tudásunk emelésével is harcoljunk a békeérett.

SZABÓ GYULA
levelező, Belsőparthoz.

Har

Alami a legfontosabb kérdéskörök között a gazdasági kérdéskör szerepel; az önköltségek csökkentése. Csallag deményezéshez állami gazdaságon nem való rávárattása.

A gazdasági lévi tervei eredmény az esetben kiélezett 9 mázsa csak 5 mázsa mázsa 30 kiló 24-et termelt, dancenké 5 mázsa meltek kevesenél. Kapasol helyzet a kö 5 mázsa 12 lyett. Csupán takarmányrép a gazdaság a A terméskieső vetésterületen rüg, ami lény megtermelt ár

Csak részbe a szovjet

A szovjet a rások alkalmaz gíelt legyőzni károkat, a

A Lakatos

az

A debreceni öntő Vállalat részlege van. de, a másik a harmadik leg. Mindhárom verseny folyik rész versenyben melynek eredmény hónapban az Tervét 150 sz te. A második fős fizetésű százalékos ha A géplakatos részlegek köz madik helyze lékra teljesít tervét.

Az öv

Most nézzük verseny az egy október hónap november első jában. Először sük meg. Ken it, de a részlettel elegend nek. Ezt biztábla is. Az Tömösvári G formázó hivta her folyamán árs szereze zést 154 százal mősvári elvtá kal a második első dekdájába csolt” a mu elvtárs, áltaga azonban Dáv százalékos telj naphan. A h Viski Károly második dekdá petés történeti teljesítménye. Elérte a 157.5 volt elsőségébe történt az, am számított. Uj találtta magát s

Végrehajtották a halálos ítéletet a jugoszláv emberrablókön

A Magyar Népköztársaság Legfelsőbb bírósága 1. hó 26-án, szerdán megtartott fellébezés tárgyaláson felülbírálta a jugoszláv emberrablók, Bálint László és társai bűnügyében hozott elsőfokú ítéletet.

A Legfelsőbb Bíróság ítéletében

helybenhagyta Bálint László, Kenyeres Sándor, dr. Bálint György és Pupos István halálos ítéletét. Pupos János életfogytigani börtönrre szóló ítéletét megváltoztatta Pupos Jánost is halálra ítélte.

A halálos ítéletet mind az öt elítélten végrehajtották.

A budapesti jugoszláv ügyvivő kiutasítása

A külügyminisztérium Tájékoztatói Főosztálya közli: A magyar kormány legutóbbi jegyzékében felhívta a jugoszláv kormányt, hogy Komatina nevű budapesti ügyvivőjét, aki segédkezett nyújtott a Tito kormány szolgálatában álló emberrablók

bűncselekményeihez; azonnal hívja vissza. Minthogy a jugoszláv kormány ennek nem tett eleget, a külügyminisztérium fővivő hó 26-án felszólította Komatina ügyvivőt, hogy Magyarországról területét 24 órán belül hagyja el.

Uj város épül a Kaspi-tenger partján

Bakutól nem messze épül Szumgait, az azerbajdzsáni Szovjet Szocialista Köztársaság legújabb városa.

A város építése a háború utáni első száláni öt éves terv éveiben kezdődött. A város gyorsan növekszik. A csögyár és több más ipari üzem mellett épülnek az új

lakóházak. Parkokat, kerteket létesítenek. Az elmúlt évhez viszonyítva a város lakóterülete két és félszeresére nőtt. Megnyitott a kultúrház, a filmszínház, több üzlet, három iskola több napközi otthon és bölcsőde. Három eszendő alatti város lakóterülete több mint háromszorosára emelkedik.

Jól készítse elő a taggyűléseket a pártvezetőség

Megyénk pártbizottságában november 25-30-ig taggyűléseket kell tartani. Ezek sikeres lefolyása nagyrészt a vezetőség, a pártcsoporthozalakok jó előkészítő munkájától függ.

A vezetőség beszámolója akkor jó, ha a legfontosabb problémákkal foglalkozik úgy, hogy a pártmunka feladatait a szocializmus építésének mindennapos feladataival együtt tárgyalja. Ezek figyelembe vételével állította össze a nagyleletai járási

Tröszt
tenyésztőinek

diszoklevelet

könyai gazda-
keltetési telepé-
rt kapta a „ki-
6“ elismerő ki-
az előirányzott
sibe helyezett
ki és hathetes
kos elhullással
sik László, a
busztai állami
elletési tervé-
s teljesítéséért,
és a választási
ért kapta a
részt” okleve-

zetői ebben az
lik a dolgozók

kérte is a Nij-
gy az idén ne
le, hanem a
s indítson szün-
az let, hogy
fél sem meg
vosra veszem,
n, Csapókeri-
k is nagyon
ha a Villamos-
lehetővé terné-
szüresz szin-

János,
orményi-út 66.

gyűlések nap-
nek alapján be-
aggyúléson az
elsőbb szervé-
— többek kö-
mezőgazdasági
és agrárióját,
és eredményei
s.
eten lévő párt-
lat az egy nap-
lat és önbíró-
ják meg hogy
párttagok ho-
helyüket, ho-
dát ezek vég-
párttagokból
velembé véte-
a párttagok
r eleve bizto-
lések lekészít-
ó hatása.

emelésével is
békéeri

et az a tudó-
6 tanfolyam 1.
k rész. Nem
ezen a Szer-
ta Pártjának
most a XIX
lmet — foglat-
unk van meg-
rcot, amellyel
ntabb prole-
tárabb csoport-
zetésével ki-
ot, amely az-
képe a vilá-
eneidn a sze-
iszlán alpari-
a Belsőpari
annak. De én
ert arra gon-
a hat el-
nkra is fon-
közönség nem

en* elvársat,
díjon és ta-
on, hogy el-
melésével is
kéért.
BÓ GYULA
6. Belsőpari

Harc a mezőgazdasági termékek előállításai költségeinek csökkentéséért

— fontos feladata állami gazdaságainknak és tszes-inknek

Állami gazdaságaink egyik legfontosabb feladata, hogy állandóan harcoljanak a termelési költségek leszorításáért, termékek előállításai költségeinek csökkentéséért. A sáribesnyői állami gazdaság dolgozói nagyszerű kezdeményezést indítottak el országwide; melynek célja, hogy az önköltségszökkentést elősegítse. Csatlakozott ehhez a kezdeményezéshez a biharkeresztesi állami gazdaság is, de eddig bizony nem sokat tett az igéret valóra váltásáért.

A gazdaság igyekszik termelési terveit végrehajtani. Az eredmény azonban nem minden esetben kielégítő. Búzából a tervezett 9 mázsa 60 kiló helyett csak 5 mázsa 60-at, rozsból 11 mázsa 30 kiló helyett 5 mázsa 24-et termeltek, ősziárpából holdanként 5 mázsa 30 kilóval termeltek kevesebbet a tervezettnél. Kapasoknál is hasonló a helyzet. A kukorica átlagtermés 5 mázsa 12 mázsa 30 kiló helyett. Csupán tavaszbúzából és takarmányrépából haladta meg a gazdaság a tervezettnél. A termékesítés a többszázholdas vetésterületen súlyos tonnákra rúg, ami lényegében növelte a megtermelt áruk önköltségét.

Csak részben alkalmazzák a szovjet tapasztalatokat

A szovjet agrotechnikai eljárások alkalmazása mindenütt segítséget legyőzni az aszály okozta károkat, a gazdaság vezetői

azonban úgy látszik, ezt még nem tanulták meg eléggé. A kötelező 545 holdas vetésterületből 70 holdon nem végeztek keresztsoros vetést, pedig a 70 hold többtermése lényegesen csökkenthető a jövőre a búza önköltségét.

Drágán állítja elő a gazdaság a tejet is. Evi termelési tervét a jelenlegi állapot szerinti végrehajtja. Október 1-ig 2020 liter tejet fejtek a tehenesek egy-egy tehét után átlagban. Egész éven át 2742 liter az előirányzat. A tervteljesítésben tehát nem lesz hiba, de itt van ismét az önköltség kérdése. Minden liter tej 1 forint 75 fillérbe kerül a gazdaságnak 85 fillér helyett. A ráfizetés tehát egy-egy liternél 90

Fel kell kutatni a hibák forrását

Példaképp kell állítani a tehenesek elé a juhászok munkáját, akik igen jól dolgoztak a jelenlősen növelték a gazdaság bevételeit. Terv szerint minden juh ról 4 kiló 10 deka gyapjút kellett volna lenyírni s a juhászok juhonként 4 kiló 59 deka gyapjút nyírtak. A tisztaság, gondos takarmányozás s már maga a maximális levasztási súly biztosította ezt az eredményt.

Nagy mulasztást követelt el a gazdaság vezetősége, amikor nem gondoskodott időben sertés-férőhelyekről. Az állam 800 sertést akar adni a gazdaságnak továbbtenyésztésre, ez jelentősen hozzájárult volna a jövedelmezőség fokozásához, de a férőhelyek nem készültek el időre. Ez is rontotta a gazdaságban a tervteljesítés arányát.

fillér, ami tehenenként évente 2467 forint, 100 tehén után pedig mintegy 250.000 forint ráfizetést jelent. Ez a számítás csak tejre vonatkozik, de sokra rúg a bevételi kiesés gabonánál és az állattenyésztés sok más ágában.

A tej önköltségét többek között az is növeli, hogy nem elég gondosan takarmányoznak. Az egyedi takarmányozást ugyan bevezették, de gyakorlatban nem mindig valósítják meg, nem mérik mindig pontosan a takarmányadagot aszerint, hogy egy tehén mennyi tejet ad s hogy növeli a tejmenyiséget a több takarmány után. Nem vitás, hogy a takarmányozásnak ez a módja nem csökkenti, hanem növeli a tej előállításai költségét.

A sáribesnyőiek felhívásához való csatlakozás kötelező s hogy a keresztési gazdaságban valóban végrehajthassák a vállalkozást, ahhoz szükséges az eddigi hibák okainak felkutatása. Vannak olyanok, amelyeket azonnal ki lehet javítani, mint például a takarmányozást, vannak, melyeknek helyrehozásához több idő kell de meg lehet és meg is kell csinálni. Nyilvánosságra kell hozni a dolgozók között, hogy eddigi vállalkozásukból mit tejesítettek vagy azok jobban bekapcsolódhassanak a vállalkozások valóra váltásába, amivel nagy segítséget nyújthatnak a gazdaságnak az önköltség csökkentéséhez, a termékek előállításai költségeinek leszorításához.

Ez a feladat minden állami gazdaságban és minden termelőszövetkezetben és csoportban is.

A Lakatos és Vasöntő példája bizonyítja az egyéni verseny kiszélesítése meggyorsítja a terv teljesítését

A debreceni Lakatos és Vasöntő Vállalatok három üzemi részlege van. Az egyik az öntőde, a másik a lakatos részleg és a harmadik a géplakatos részleg. Mindhárom részlegben élénk verseny folyik. A három üzemi részleg versenyben van egymással, melynek eredményeként október hónapban az öntőde jött az élre. Tervét 150 százalékkal teljesítette. A második helyezést a lakatos üzemi részleg szerezte meg 132,1 százalékos havi tervteljesítéssel. A géplakatos üzemi részleg harmadik helyezést, 127,5 százalékkal teljesítette október havi tervét.

Az öntődében

Most nézzük, hogyan alakult a verseny az egyes üzemi részlegekben október hónapban valamint november első és második dekádjában. Először az öntődét tekintjük meg. Kemény munka folyik itt, de a részleg dolgozói becsülettel eleget tesznek feladataiknak. Ezt bizonyítja a versenyeredmény is. Az öntőde formázóit Tömösvári Géza sztahanovista formázó hívta versenyre október hónapban Dávid Gyula elvtárs szerezte meg az első helyezést 154 százalékos átlagával. Tömösvári elvtárs 141,3 százalékkal a második lett. November első dekádjában jobban „rákapaszkodott” a munkára Tömösvári elvtárs, átlaga 149,4 százalékkal, azonban Dávid elvtárs 152,4 százalékkal teljesített ebben a tiznapban. A harmadik helyezést Viski Károly 126 százalékkal. A második dekádjában nagy meglepetés történt! Tömösvári elvtárs teljesítménye ismét emelkedett! Elért a 157,5 százalékot. Biztos volt elsőségében, azonban megtörtént az, amire nem nagyon számított. Új „konkurrens”-sel találta magát szemben. Viski Ká-

roly ifjúmunkás 208,8 százalékkal teljesített ebben a tiznapban. Az elsőségért folyó harc tovább folyik, most a harmadik dekádjában.

Az öntődében dolgozik két magkésztelő is. Nemrég került az üzembe, de munkájukkal már is meg van elégedve mindenki. Ők is versenyeznek egymással. A második dekád alapján Kovács Gyuláné elvtársnő szerezte meg az első helyezést 143 százalékos átlagával. Kovács Györgyné elvtársnő 138,4 százalékkal teljesített.

A lakatos üzemi részben

A lakatos üzemi részben Gyuró György elvtárs hívta versenyre munkatársait. Gyuró elvtárs Kovács a lakatos üzemi részben, de versenyre hívta a lakatosokat is. Októberben 143,5 százalékos eredményt ért el, a második helyezést Lovász Tibor lakatos foglalta el 138,8 százalékos átlagával. Gyuró elvtárs november első dekádjában tovább javította termelési átlagát, elérte a 157,8 százalékot. Lovász elvtárs is megtartotta második helyezését 151,6 százalékos átlagával. A harmadik helyezést K. Nagy Péter lakatos, a negyedik helyezést Papp János lakatos. Az elsőségért folyó verseny a második tiznapban tovább fokozódott. Gyuró elvtárs, hogy első helyét továbbra is megtartsa 175,1 százalékkal ért el. Lovász elvtárs teljesítménye visszaesett 145,1 százalékra, de még így is biztosított a második helyezése. Utánuk következnek K. Nagy és Papp elvtársak. Lovász elvtársnak bizony meg kellene emelkednie, mert versélyben forog tovább második helyezése. A lakatos üzemi részben igen kiváló eredményt ér el Posta Sándor ifjúmunkás brigádjá. A géplakatos üzemi részben is folyik a harc az elsőségért. Itt

azonban általában véve nagy visszaesés mutatkozik, mert a dolgozók egy része és éppen azok akik a legesélyesebbek az első, második, harmadik helyezés megszerzésére, új munkakörre tértek át.

A műszakiak segítségével

A munkaversenybe bekapcsolódtak a műszakiak is. Lovász Lajos elvtárs, a lakatos üzemi rész művezetője versenyre hívta mindhárom üzemi rész művezetőit annak érdekében, hogy a Róder-mozgásban a normát nem teljesítő dolgozókat segítik szakmailag és műszaki tanácsokkal, hogy rövidesen elérhessék, majd túlteljesíthessék a 100 százalékot. Ennek eredményeként a vállalatnál három hét alatt a száz százalék alatt teljesítők száma 10-ről hat főre csökkent. Az iroda személyzet dolgozóit a Lovász-kij-módszer felhasználásával 15 nap helyett 5 nap alatt végzik el a könyvelési munkát, az üzem termelésének értékelését. Így sokkal előbb felfigyelhet az üzem vezetősége az esetleges hiányosságokra.

Ime, így alakult a verseny a Lakatos és Vasöntő Vállalatnál októberben és november első két dekádjában. Hogy a verseny úgy a brigád, mint a páros, vagy egyéni, mennyire elősegíti az üzem munkáját, misem bizonyítja jobban, mint az, hogy a vállalat ezévi tervét már október tizedikén befejezte.

Nő a kivándorlás Olaszországba

Az „ANSA” olasz hírügynökség jelentése szerint 1932. első felében — az idényszerű kivándorlások figyelembevétele nélkül — 93.435 ember vándorolt ki Olaszországból, az 1931. első felében 71.236 kivándorlóval szemben.

Azonnal szüntessék meg a városi tanácsnál a régi szellemet

Gáll Gyula, a városi tanács elnöke, megbeszélte Szőnyi István elvtárral, a Városi Tanács egyik csoportvezetőjével, hogy szerdán intézkedik majd a lakásügyében. Gáll elvtárs órákig várakozott a megbeszélés időben, végül a kommunális osztályon kijelentették: „nincs itt Szőnyi elvtárs.” Erre a Néplaphoz fordult Gáll elvtárs panaszával, ugyanis közben tudomására jutott, hogy Szőnyi elvtárs bent volt az osztályon, csak letagadta magát. Erre mi is többször felhívtuk telefonon, bár bent volt — erről meggyőződünk — mégis letagadta magát.

„Uj” szellem van kialakulóban a városi tanácsnál. Egy-egy dolgozó, akit a nép bizalma helyezt el erre a posztra, ezakadt a néptől, sokszor szinte kérvényt kell benyújtani egy-egy tanács dolgozóhoz, hogy meghallgassa a panaszos félt. Az agyonburokra izafásra, az agyonadminisztrálásra van idejük, de a dolgozók meghallgatására

nincs. Az ilyen tanács dolgozó nem tölti be hivatását, nem megfelelő arra a posztra, amelyre a nép bizalma helyezte. Nagy Mihály elvtárs, a kommunális osztály vezetője azért akar a felsőbb szervekhez jelentést tenni a Néplap szerkesztőségéről, mert az a dolgozók panaszait felkarija és a felvetett problémával egyes esetekben a tanácshoz fordul. Megfenyegette a Néplapot: ha róluk merészelnék írni — mondotta — jelenteni fogja és cikkben is megírja, hogy a Néplap hátráttartja munkájukat...

Hát tegyen csak jelentést Nagy elvtárs!

Figyeljen fel a tanácsnok ezekre a jelenségekre! Ő a felelős a tanács dolgozóinak munkájáért, magatartásáért. Teremtson végre rendet a tanácsnál, szüntesse meg a régi — Kőlcsey polgármester félté — szellemet. Követelje meg a munkatársaitól, hogy azok a dolgozók panaszát lelkiismeretesen intézzék el!

Fordítsanak nagyobb gondot tszes-ink, a téli takarmány biztosítására

Kedden reggel a beltelező Lenin tszes-ben értekezletre gyűlt össze több termelőszövetkezet és állami gazdaság állattenyésztője, valamint a járási tanácsok állattenyésztői. Az értekezlet célja az volt, hogy megbeszéljék a téli takarmányellátás kérdését.

Varga Zoltán elvtárs, a megyei tanács állattenyésztési csoportjának főelőadója tartotta meg a beszámolót, melyben a többek között ezeket mondta:

— 1915 óta megyénk állatállománya — különösen tszes-inké — hatalmas mértékben megnövekedett. Az állatállomány megnövekedése hatalmas feladatot ró ránk, hogy megfelelően takarmányozzuk, végrehajtsuk a minisztertanács 2 éves állattenyésztési tervét. Különösen ebben az évben fontos a takarmányozás helyes és szakszerű alkalmazása, mert aszály miatt gyenge volt a takarmánytermés. Az állatokat ezen a télen is úgy kell kitenyeltetni, hogy állatuk ne romoljon, ezért szükséges, hogy elegendő silót készítsünk.

Több tszes-ben azt hangsúlyozták, hogy nincs elegendő takarmány, de ugyanakkor elfeledkeznek a silóról. A megye silózási tervét még mindössze 55-60 százalékkal teljesítette. Nagyhegyes és Nádudvar község környékén még ott hever a lóban álló kukoricaszár, amit be lehetett volna silózni így nem vesztett volna járpérlékből. Nemcsak szarvasmarha részére, hanem sertések számára is lehet és kell is silótakarmányt előállítani. A földesi Petőfi tszes zöldség lucernát, tengeriszárát silózták be a sertések számára. A nagyhegyesi Dózsában, Tánicsban, az ebesi Szőlőben, a nádudvari Vörös Csillagban nem lesz baj a téli takarmányozással, a silózási tervet már túl is teljesítették. Ugyanakkor az ebesi November 7. a nyírmartonfalvai Alkotmány a fülöpi Ifjú Gárda és még egész sor tszes egyáltalán nem készített silót, vagy ha igen akkor is a tervnek csak 20-25 százalékat teljesítette.

Juhász Gyula elvtárs, a megyei főállatorvos többek között a jószágok egészségének védelméről beszélt.

A takarmányozás mellett döntő fontosságú — mondotta — hogy megfelelő helyen helyezük el a jószágokat, biztosítsuk a férőhelyet számukra. Az istálló legyen levegős, világos, szellőztethető. Eddig az a szokás járt, hogy hidegben nem engedték ki az állatokat. Nem árt, ha a déli napfényes időben egy kicsit kiengedjük őket, mert ezzel is a betegségeket előzzük

meg. Ugyanakkor igen nagy jelentősége van annak is, hogy megfelelően tartjuk tisztán úgy az istállót, mint az állatokat.

A hozzászólások során Nemes Ferenc elvtárs, a debreceni Mezőgazdasági Technikum főagronómusa a szalma feltárás eredményeiről beszélt.

— Körülbelül 6 éve már, hogy silózási céljára felhasználjuk a szalmát, a fűtőket és a pelyvát. Ezáltal mindig nagyobb mennyiségű szénamegtakarítást érünk el. A szalmát 8-10 centiméter nyíre vágjuk, silógödörbe tesszük s melaszos vízzel öntjük le. Egy hektoliter vízbe legalább 10-12 kiló melaszt kell tenni. Ha melasz nem áll rendelkezésre, akkor 3 százalékos sószóval kell megöntözni úgy, hogy az szinte locsogós legyen. Az ilyen silótakarmány 6-8 hét múlva alkalmas etetésre, közepes minőségű szarvasmarhákra is felhasználható.

A téli takarmányozásra már tavasz elején fel kell készülni, ezt ebben az évben elmulasztottuk. Már tavasszal kell gondoskodni olyan takarmányfélék termeléséről, amelyek silózára alkalmasak. Ha nem áll rendelkezésre külön föld a takarmányfélék termelésére akkor lehet a tavaszi zabba, vagy árpába sárgarépát vetni. Az aratás után ezt megkapálva, holdanként 60-120 mázsa répatermést nyerünk, mely a sertések részére kitűnő silótakarmány. Ugyanakkor a rövid tenyészidejű kukorica közé lehet káposztát, vagy répát vetni. A fejlődést ez nem akadályozza mert a kukoricaszár levágása után ugyanolyan szépen és gyorsan fejlődik, mintha nem kukorica közé vetettünk volna.

Rázsó elvtárs a nádudvari Vörös Csillag tsz-ből elmondotta, hogy már 2200 köbméter silótakarmányt készítettek. A kukoricaszár mellett besilózták a zöldség takarmányborsót falombot, 1300 mázsa nyers répatermélet és most a répakoronát kezdik silózni más takarmányfélével keverve.

Rancsik Gyula elvtárs a hosszúhálós kísérleti gazdaságról azokról az eredményekről beszélt, amit eddig a siló etetésével értek el. A gazdaság az ősi időszakban már 8600 mázsa silót készített és ez megalapozta a szalma, illetve takarmány silózást. A silótakarmány összehállítása: 20 százaléka répa, 20 százaléka borsó, 20 százaléka szalma, 20 százaléka nyers répa, a többi pedig répatermék.

Több hozzászólás után a tapasztalatcsere értekezlet résztvevői a beltelező Lenin tszes silókészítési módszerét szemléltek meg.

Villa a mellékutcában

Kedd este tartotta a Csokonai Színház az idei színházi év második prózái bemutatóját. Ezúttal a szovjet Tur testvérek „Villa a mellék- utcában” című 3 felvonásos színmű- vet vitte színpadra.

Tur testvérek darabja leleplezés, az imperialista dollárvagyon diploma- rák igazi arcát mutatja meg. Lerántja a lárcukat, mellyel a béke, a demo- krácia, az emberi szabadság harco- sának igyekeznek feltüntetni magu- kat, megmutatja, hogy ez szavak csak szolamok náluk, megmutatja az álar- cokat, az idegen nyelvűk felte- ren vicsgorog arcukat, új profitra éhe- sen viscsorgó arcukat. A szovjet em- berek minden győzedelmeskedő ereje és a kapitalista országokban élő egyszerű és becsülettel dolgozó rendíthetetlen békevágya, egyre nö- vekvő öntudata azonban keresztül- húzza számításait.

Eva Grant becsületes amerikai asz- szony. Férjét a fasiszta Németország elleni háborúban veszítette el, egye- dül maradt kislával. Elhatározta, hogy minden erejével küzd a béke- ért, az új háború ellen és mivel az imperialista propagandagépezet ha- zuz rága-mai alapja úgy látja, hogy a béket keleten, a szovjet nép fe- nyegéti, az idegen nyelvűk felte- ren csajátítja az orosz nyelvet és a moszkvai amerikai követségre kért beosztását. Itt akar harcolni, ahogy mondja „a béke előretolt bástyáim”. Rövidesen ráöbren azonban arra hogy családotti és amerikai követ- ség, amit a „béke előretolt bástyáim- nak” gondolt, valójában az új hábo- rú egyik veszedelmes tüzetke. Itt tudja meg, hogy ami férje becsület- tét küzdött a náci fasiszta ellen, az amerikai monopóliumok nyersavá- gát szállítottak Hitlernek tankok, repülőgépek gyártására. Itt érti meg, hogy ezek az emberek soha nem akarták és soha nem is akarják a bé- ket, az új számukra a béke jelenti a halált. De megismeri itt Moszkvában szokatlan emelkedést, akiknek a béke valóban az élet, az eszládó, boldogság, alkotást, a napsgarás kenyere jövét jelenti. Megismeri a szovjet emberek igazi arcát is. Ezek a tényezők lendítik előre Eva Grant- ot a helyes úten.

Ezeknek a tényezőknek a hatására válik a darab végé elmondott beszé- de — melyben megőzönik utasítása értelmében a Szovjetunióra kellett volna újabb rágalmakat zúdítani — az ádiplomatai leleplezésévé. Eva Grant útja minden becsületes ameri- kai ember útja. Egyre többen járják ezt az utat, egyre többen veszik ki a szemük, egyre többen veszik észlelvén kezükbe a „béke megő- zésének ügyét.”

A darabot Lendvai Ferenc és Vá- mos László rendezték. Komoly érte- kes munkát végeztek. Ugy érezzük azonban, hogy kissé szűkölt az elő- adás, nem elég egységes. Ebben per- sze közrejátsszik a dramaturgia tibi- ja is. (Mosi már ilyen is van a szí-

háznál, csak nem igen látni). A há- zással általában nagyon hadilábon áll. Pedig most is — mint már az eddigi sorok sok esetben — jó or- vosság lett volna. Nemcsak az idő- beji tömörítésre gondolunk, hanem a cselekvés fővonalának egyenesesebb fejlesztésére, a mondanivaló tisztább kifejezésére.

Az alakításokra is általában a ki- egyensúlyatlanságok, egyenetlen- ségek jellemzők. Selmezy Mihály igen kiváló figurát hoz előnk a kö- vetségi tanácsos szerepében. Nem elég mély azonban az alakítása, töb- ször vannak nála kiesések, többször pedig nem hiteles, pongyola szöveget mond. Solti Bertalanak a II. felvo- nás első képében csinált „érzései”, hamis hangjai vannak (Telefonálás, találkozás fával). A harmadik felvo- násban viszont kiváló, tökéletes ala- kítást nyújt. Kastanov orvagy alak- jában Bieskei Károly is sokat bizony- ta, emelkedik az első felvonásban, rá- nyomja bélyegét alakítására. Mődo- rossága: a „bieskei séma mosoly”, a továbbiak során már sokkal biztosabb sokkal előbb a figura, azonban a „Másonk front mögött” c. darabban nyújtott alakítást nem ért el. Dr. Erna Kurzius (Szende Bessie) nagy- szerű, kiváló képességgel megformált alakítás. Nem igyekszik gyűlöletes lenni. Elvakult, emberetlen fanatiz- musa teszi azzá. Minden ízében — minden porcikájában tökéletes itt. Maszkja is kiváló a harmadik felvo- násban azonban ő is többször fo-lyá- mondik külsőséges megoldásokhoz.

Mindvégig kiegyensúlyozott. Eva Grant eléggé nehezen ábrázolható fej- lődésében is hiteles Lászlóffy Kata. Képességeinek gazdagságát különö- sen jól éreztük a követség egyik szobájában Georgeval folytatott pár- beszéde során.

Kiváló volt Mensáros László Mike, követségi titkár alakjában. Külön meg kell említenünk nála, hogy ré- gen láttunk ilyen mértékűt, mű- vérszi eszközökkel megoldott részeg- ember alakítást. George gyökereit romlott, elembertelenedett figuráját hitelesen formálta meg Bágyógyi Károly. Mercalszky jellemét elhihe- tővé tette Novák István. Körösösi István nem tudott megbirkózni meg- lehetőségen nehéz szerepével. Érseiteit úgy préselte, úgy erőszakolta ki ma- gaból. Kostanszky József pedig ügyel- len jobban a beszédére. Néhol egé- szen érthetetlen, amit mond.

Ez a bemutató, amely nem sokkal a titóista képek egy újabb csoport- jának leleplezése után és nem sok- kal a népek bécsi kongresszusa előtt történt, újra a színház helyes műsorpolitikáját mutatja. A bemutató is erősíti dolgozóinkban azt a hitet, hogy az imperialista képek és di- verzánok sorsa, még ha diplomatai- álarc mögé rejtőznek is, csak egy lehet: elsöpri őket a szabadságra és békére vágyakozó népek haragja és gyűlölete. *Obersovszky.*

Zenekari-est a Központi Kultúrotthonban

Az Országos Filharmonia kedden este a Központi Kultúrotthonban zenekari estét rendezett. A MÁV Filharmonikusok zenekarával együtt Lu- kács Miklós, az Állami Operaház karnagyja vezényelte. Az est színtá- ra Virizlay Mihály gondnokaművész volt.

A műsor első számát Weiner: „Magyar szvit”-jét a zenekar tökéle- tes tolmácsolásában hallhattuk. Kü- lönösen szép és kiemelkedő volt a második tétele, melyben mind a fuvósok, mind a vonósok kiválóan nyújtottak.

Bucherini gondnokságát Virizlay Mihály adta elő. Virizlay a ro- kko stílusú csellókonzert második tételét tökéletesen, a szerző gond- lásának megfelelően tolmácsolta. Vi- szont az első és harmadik tételnél előadásban technikai bizonytalanság volt tapasztalható, s amellett a mű- véz nem érezte át a tétel monda- nivalóit.

Az est kiemelkedő számaként Csajkovszki IV. szimfóniája szere- pelt. A nagy orosz zeneszerző műve- nek első és második tételét a zene-

kar mély és megható tolmácsolásában adta elő. A harmadik tétel picce- to részében kiválóan érvényesített a piano és mezzoforte részek. Hiba- ként említhető, hogy a puzon és tuba túlhangsúlyos egyes részeknél a vonó- sokat.

A MÁV Filharmonikusok ez utóbbi hangversenye bebizonyította, hogy előző fellépéseik óta fejlődésnek fe- lül, felé ívelő tendenciát mutat, amely Debrecen zenei életében igen örven- detes jelenség.

Lukács Miklós vendég-karmester mindvégig biztos kézzel, finom egy- szerűséggel, de amellett szuggesztív erővel irányította a zenekart.

Sajnálatos azonban, hogy a szép és zenekeletű terjesztő hangverseny ellenére rendkívül kismértékű érdeklődés nyilvánult meg az üzemek dolgozó részéről. Nem kétséges, hogy az érdeklődés az üzemi kultúra, le- őzők és tömegszervezők hanyag- sága, nemtörődősége idézte elő. Az- al szemből, hogy a Ruhagyárból többen vettek részt a zenei izlést fejlesztő hangversenyen, a Kossuth Lajos Tudományegyetemről, a Klini- káról, és több nagyobb üzemből igen kevesen jelentek meg a zenekari esten.

A kultúrfelelősöknek, a közönség- szervezőknek a jövőben sokkal na- gyobb gondot kell fordítani arra, hogy a hasonlóan szép hangverseny- ken minél több dolgozó vegyen részt. Ez az útja annak, hogy dolgozóink, akik a multban ettől el voltak zárva — megismerjék, megszeressék a ko- moly zenét. *(n. c.)*

Mozik műsora

BÉKE: 4 óra, 8 óra: Csak a papa meg ne tudja. Szovjet vígjáték. VIG: 4 óra, 8 óra: Borodino győ- zelem. Új szovjet történelmi film. METEOR: 3, 5, 7 óra: Mánás Miska. Közkívánatra. HIRADO: d. e. től 11 óráig d. u. 4-ig: Szeresd az erdő. Káspitenger ka- paja. Difteria. Gyermek a mi jó- vónk. Szovjet és magyar híradók. — D. u. 4, 6, 8 óra: Mészáros. Vi- dám, színes, kacagató filmsorozat. Népevelő I.: Boldogkerti pártser- vezet: Ördögkádák. Népevelő II.: Repülőti pártser- vezet. Vidám vetélkedés. Népevelő III.: Szabadságlepi pártszervezet: Egy életen át.

Születésnap, Házaság, Értékelés, Köszönet

TAKARÉK BETÉT KÖNYV

ORSZÁGOS TAKARÉKPÉNTÁR

a Biztos tartalom!

P Á R T H I R E K Október 1-ig 300 munkaegységet ért el

VAROSI PARTBIZOTTSÁG KÖZLEMÉNYEI:

Ma délután 5 órakor összevont agit. prop. feladat elvégzését tart- tunk a Belváros II. A. pártszervezet helyiségében (Vöröshadsereg útja 58.) Minden pártszervezet agit. prop. fel- adás pontosan jelenjen meg.

Alap- és középfokú propagandista szeminaryumot pénteken — szokott helyen és időben tartjuk. Kérjük az elvtársak pontos megjelését.

AMG, AG, szes részére pénteken 9 órakor nap, közép és alapszereket tankör vezetőik részére előkészített tartunk a városi pártbizottságon.

A kételetutas Párttörténet I. és II. Század elvtárs ülése szaktanulói elvtársak részére ma délután a szokott időben és helyeken konfe- renciákat tartunk. A konferenciavezé- rőt elvtársak a hozzájuk beosztott hallgatókat külön értesítik.

A Pártoktatás Háza hírei

Ma, csütörtökön d. u. 6 órakor „A parasztkérdés” címmel patronázs elő- adás lesz a patronázs csoport vezetőik és tagok részére. Az előadást Ambrus István elvtárs, a Megyei Erőadó Iro- da tagja tartja.

HIREK

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS: Felhős, pá- rás ködös idő, többfelé havasos, eső, A hegyekben még havazás. Mérsé- keltebb. A hőmérséklet főleg az észak és nyugati megyékben emel- kedik A várható napi középhőmér- séklet november 27-én, csütörtökön 4 C fok alatt lesz.

A DISZ POLITIKAI KÖR vezetői részére pénteken délután fél 6-kor előkészítőt tartunk az Ispolyi-téri általános iskolában.

A MEGYEI TANÁCSSTAGOK vá- sárnapp délelőtt 10 órakor a következő helyeken tartanak tanácsnagyi beszé- molót: Debreceni járás: Miképeves, Györfi Antal, Nagyfalvi János; Vér- tes; dr. Farkas Sándor, Püspökádayi járás: Sárretudvari: Nagy József, Bi- farkeresztesi járás: Biharkeresztes: Baráth István, Ártánd: Antal Géza, Komádi: Bartha János, Polgári járás: Polgár: Tatár Kiss Lajos, Derecskei járás: Derecske: Gál István, Konyár: Széni István.

Színházi műsor

Ma 7-kor: Havasi kúrt, ABCD-bér- let, pénteken 7-kor: Villa a mellék- utcában Erkel bérlet, szombaton 7-kor: Villa a mellékutcában, ABCD-bérlet, vasárnap 3-kor: Havasi kúrt, Ifjúsági előadás Petőfi-bérlet, 7-kor: Havasi kúrt. Bérletszűnet.

Rádióműsor

CSÜTÖRTÖK

KOSSUTH-RÁDIÓ, 6: Falurádió, 6.45; A Szabad Nép mai vezérlőke, kb. 7.30; Naplár, 7.45; Levelezünk je- lentik, 7.55; Műsorismertetés, 8.30; Műsorzárás, 11.30; A vörös zászló, 12; Hírek, 12.30; Hanglemek, 13; Szó- rakoztató zene, 14; Időjárás, és vízá- llásjelentés, 14.15; A Rádió Gyermek- újság műsora, 14.50; Hanglemek, 15.30; Szovjet ember, 16; Keleten két a nap, 16.30; Előadás, 16.45; Vidám hanglemek, 17; Külpolitikai kérdé- sekre válaszolunk, 17.15; Az Ifjúság Hangja, 17.35; Jó munkáért szép mu- zsikát, 18; A Néphadsereg Híradója, 19; Hangos Újság, 20; Hírek, 20.10; Lammormoori Lucia, Opera három felvonásban, 22.05; Hírek, Sport, — 22.30; Hanglemek, 23; Dalok a híres betyáról, 23.30; Szórakoztató zene.

PETŐFI-RÁDIÓ, 6: Hanglemek, Közben 6.50; Színházak és mozik mű- sora, 6.45; Jó reggelt, gyerekek! 7; Hanglemek, 7.35; Szimfónikus zene, 8.30; Az építő kommunizmus orszá- gában, 8.40; Magyar rádiójátékok ze- nejéből, 9.20; Ványa, az ezred fia, 10; Hírek, 10.10; Klasszikus művek, 10.50; Szendlay László és zenekara játszik, 11.30; Műsorzárás, 15; Utóór-mikro- fonnal az országban, 15.40; Montag Lajos nagyböngészik, 16.40; Fiataok ze- nel újságja, 16.10 A Magyar Rádió kisgyűjtése játszik, 16.40; Négyezer forint, 17; Magyar kamarazene, 17.30; Hírek, 17.40; A Falurádió előadása, — 17.55; Az előadóművészet mesterei, — 18.10; Az öt éves terv nyomában! 18.45 Szív küldi szívek szívein!

KÉT díofestett ág, zo- rós lakást cserélnék, deb- receni 2-3 szobásért, Dan- kai főmérnök Debrecen, Fűtőház főnökség, Telefon: 40-92.

LEGKOMPRESSZOR víztermeléshez, iratszék- rény, Meidinger kályha iroda fűtésre eladó. Meg- tekinthető 2-4 között: Eröss Lajos utca 20.

ELADÓ kifogásztalan mély stéppelt gyermekto- csi, Szabadság-úti trafik.

KÉTSZEMÉLYES róka- mi, fotelek dohányozás- tal ebédlőszal, diner kar- nis eladó, Szappanos 25/a, Szabó.

ELADÓ Szabadság-telep, Karám u. 10. szám alatti beköltözhető családi ház.

KÖVER sertés 190 kilós eladó, Bercsényi u. 26.

Öröm tölti el a szívemet, hogy édesapám 64 éves és mégis igen jó eredményt ér el a mezőgazda- sági munkában. Ő nem igen sze- kerültem el, hogy boldogságját és békeharát papírra ne ves- sem.

A hencida Uj Világ szes la- ja, már 1949 óta ott dolgozik. Elmondta nekünk, hogy október 1-ig már 300 munkaegységet tel- jesített, soha nem hiányzott a munkahelyen, mindig örömmel ment dolgozni. Meg is van az eredménye. Boldog családi életet él, van rendes ruhája, most vá-

gott egy disznót. De ezt a fejlő- dést nemcsak saját házában lát- ja, hanem örömmel újságolja, hogy a falu villanyt kap, lesz mozi is és szép kultúrotthon, ahol majd tanulni lehet.

Megdöbbenő boldog életet él Hencida község dolgozó pa- rasztsága.

Boldog vagyok én is, hogy édesapám már 300 munkaegysé- get teljesített, de nem árt meg- említeni az eredményt, hanem teljesítményét fokozza, hogy szes-je még gazdagabb legyen.

SZÁSZ GÁBORNÉ, Debrecen, Tejeki utca 60.

Feketevágásért — héthónapi börtön

Allatállományunk fejlesztése- nek akadályozói a feketevágó. Az utóbbi időben különösen Haj- dúdorogon sokan a feketén le- vágott sertés hússal üzérked- tek, kupekedtek. Így Debreceni György fehértói középparaszi 2 börtönre váltott le feketén. Az egy- ket november elején, a másikat 21-én. Mindkét börtön Háj- dúdorogon értékesítette — és

borsos áron effekteterte. A bírós- ág Debrecenit héthónapi börtönre, 1000 forint pénzbüntetés- re ítélte és a feketevágó száma- zó 600 forint nyereségét elko- bozta.

Ez az ítélet figyelmeztetés — aki feketén vág és feketén vá- gott hússal üzérkedik, az dolgo- zó népünk kemény öklével talá- ja szemben magát.

SPORT

A megyei tornaszutánptótlás seregrel melege

Debrecen tornaszutája országos vi- szonylatban mindég az első köztű volt. A városból kitene tornaszutá- pion került már ki, többet sokszo- ros magyar válogatottak a Debrecen- ügy felváltott, mint a tornaszut egyik fellegvárát. Az utóbbi hónapokban érekeny veszteségek érték a debre- ceneiket — mert többen a fővárosba távoztak. Hajdú Bihar megye tornász- sputája azonban ismét fellendüben van, mert az ifjúságiak nevelése, az utánpótlás fejlesztése terén eleri ed- diigi eredmények biztosítottak annak, új Tóth Lajosok, Magyarossy Győzők, Klenes Jánosok tűnnek majd fel a megyében.

Az elmúlt napokban a megyei tor- nászutánptótlás seregének sereg- zésétől a középiskolások me- gyei egyéni és csapatbajnoksága. — Közül száz fiatal vett részt a verse- nyen, amelynek mintegy 300 nézője volt. Miniszteri, görög érekeny rendezésben bonyolították le a versenyt, amelyen ezúttal indultak először a hajdúbábszörnyök aktív- nyiek. Részletes eredmények.

Fűk. Egyéni: 1. Kincses (Csokonai gimn.) 112.15 pont, 2. Szemeredy (Fazekas gimn.) 109.35, 3. Molnár (Hajdú, nánási gimn.) 93.45. — Csapat: 1. Cso- konai gimn. (Kiss, Farkasné, Bu- lyáki, Reményess, Simkó, Kincses) 304.2 pont, 2. Hajdúnánási gimn. 293.55, 3. Hajdúbábszörnyei gimn. 293.45.

Lányok. Egyéni: 1. Fejér (Kossuth gimn.) 93.6, 2. Stefánik (Közgazdasági) 93.5, 3. Telkes (Csokonai gimn.) 93.2. — Csapat: 1. Kossuth leánygimná- zium (Kovács Eva, Bella, Kovács Il- lo.

NÉPLAP

A Magyar Dolgozók Pártja Hajdú, Bihar Megyei Pártbizottságának lapja

Felolós szerkesztő: KAPUSI ERZSEBET

Felolós kiadó: BARCSI GYULA Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky u. 3. Telefon: 42.54. és 48.40. Alföldi Nyomda telephely

Házinyulvásárlás!

Szombaton reggel 8-11-ig házinyul felvásárlást esz- köztől a Prémessalatte- nyvész Vállalat, a Zsib- gonál, 8 és 10 forintos kgr. kenti áron.

KÜLVONVONAT INDUL EGERBE

Az NB II. Keleti csoportjában va- sárnap rendezik az utolsó fordulóit. Debrecenben helyi rangadó lesz: D. Honvéd-D. Dózsa mérkőzésre kerül sor. A D. Lokomotív Egerben szere- pel. A mérkőzésre kelet száma je- lentkező esetén külvonlat indul Debrecenből. A külvonlat ügyében részletes felvilágosítást a D. Lokomoti- vív sportirodája (Lokomotív pálya, telefon: 46.84.) ad.

TÖBB PONTOSÁGOT

A megyei labdarúgó bajnokságba való jutásért már hetek óta folyam- az országos mérkőzések. A sorolási szerinti vasárnap Hajdúbábszörny- ben került volna sor a Hajdúbábször- nyi-Nagyfalvi mérkőzésre. A megyei TSB mellett működő társadalmi labdarúgó szövetség aktív- aik a pályabeosztást kérték, min- den esetben értesítik a csapatokat a soronkövetkező forduló mérkőzé- seiről. Az elmúlt héten Faragó Sándor társadalmi aktívája írta meg a levezetőlapokat, a TSB látta el pe- csettét s így küldték el Hajdúbábszörnyre is. Nagylátára is a va- sárnap mérkőzésről szóló értesítést. Csekély a hiba ott történt: a nagylátai csapatnak szülő értesíté- sen az állt, hogy a mérkőzésre a „nagylátai pályán” kerül sor. Ennek tudatában Nagylátá vasárnapra meghirdette a mérkőzést. Hajdúbábszörny arról kapott értesítést, hogy a mérkőzés a „hajdúbábször- nyi pályán” játszák le s ok is megtették a szükséges intézkedése- t. A mérkőzés elmaradt, mert mind- két csapat úgy gondolta — és joga- san — hogy otthonában kerül sor a mérkőzésre.

A társadalmi szövetség aktívája hibát követett el — emiatt nem volt teljes az országos vasárnap fordulója. Ez a hiba arra int a TSB-t, hogy a jövőben kiterjék figyelem- mel a társadalmi aktívák munkáját, nehogy többször előforduljon az a megőzött tény: nem tudja a job- bék, hogy mit csinál a balkez...

RÖVID SPORTHÍREK

Megszemélyítették a Nádudvari-D. MÁV Igazgatóság labdarúgó mérkő- zés eredményét és a 2 pontot egy- göránnyal a D. MÁV Igazgatóság kapta meg, mert a nádudvariak igaz- zatolatlannal szerepeltek csapatukban több játékos.

KOMBINÁLT könyv- szekrény, fotelek, asztal eladó. Szent Anna u. 1. sz. emeleten.

KOMBINÁLT ebéd- fő- szekrény, íróasztal, kom- binált bútor eladó. Bara- nyai u. 19. I. em. 7.

KEZTYŰ, KÖTSZERESZ. üzletünk Kossuth u. 6. sz. alatt megnyitott. Sérvtű- győghaskút, keztyű, kö- szítés Alakítás, javítások. Böröndös Szövetkezet, AH ÖNÁLLON dolgozó vil- lányszerelőket azonnali be- lépésre felvesszük. Debre- ceni Villanyzerelő Vállalat Magyar Szovjet Bará- tság u. 32. sz.

AH MEGVÉTELRE keres GMC vagy Weappon eső- lőt, villáskütes szorozat és 1 drb 360 voltos villany- motort az Erdőgazdasági Géptelep, Kartács u. 1.

ELADÓ keményfa nádo- ebédlőbútor, ka,orkályha- sparhelt és egyebek. Arany János u. 31.

VIZSGÁZOTT szakácsot azonnali belépésre keres a Debreceni Városi Tanács Körháza, Bem-tér 19. sz. (volt Magoss György-tér)

AH IRÓASZTALT jó állapot- ban megvételre keressünk. Vendéglátó vállalat, Rózsa u. 3.

AH ALAPOS könyvelési, tervezési ismerettel, vizs- gázott statisztikus iparvá- lalathoz belépne. Győri Antal, Izsó u. 3.

40 éves kiküldetésben lévő tanárember 5 nap 11 tartózkodásra szállást, me- leg otthont keres. Major, Hajnal u. 3. Földesieknté.

N

IX. EVFOL

Miér

(G. L.) alsóházban zeszügyi m hogy az el szalonafog csökkent. angol sajtó egész világ nem utalt a lában volt csupán L nem érdem akár úgy va kaj érdeke Ljoid Geor vető vitában nafogyasztás tudható be, angol munk szülő és am szokós szav tudják kívül hossza nélkül a merkeket nem is érde lők csupan gyük szemű az akadályo zók szalont az Egyesült vára az angó módjára, ur ész nélkül Ennek folytó kezdődött a kezés, amely kormány az nek nem ke zalékát a h díja, ezirán mértékben a honi tőkét Azon felett eset alakult amerikai és vései egymá ha kerültek ilyen eset a valószínűleg meg ennek angol dolga amint azt a ja; többségű tani szalonn Erthető a lveslése a hiszen ez bi ximális pro esetben. Szl pitásai a töl vető gazdasá líára is érve kések is ma rekzenek a zsákmányoá nyomorbadó ezúton, mer az elmaradó leigázását a tásának jog sűlt Államot Tehát az at marad hátr; maximális meg szerzése gozók tönk tarizálják is ságot. Ezt i meg is tetté tőkéséké és vására. Az az 1937-3 szemben a h a legutóbbi leneszeresére busás tőkés azóknak, aki arra, hogy nánt vásárol költségvetés növekedése profitjának